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ACTA NÚMERO 71/XI/2ª 
21.Outubro.2010 – 10h00 

 
Aos 21 dias do mês de Outubro de 2010, pelas 19h00, reuniu na sala 3 do Palácio de São Bento, 
em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes 
da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
 

2. Comunicações do Presidente 
 
 
3. Apresentação do Relatório “Estado da Educação 2010: Percursos Escolares” pela Presidente 

do Conselho Nacional de Educação – Dra. Ana Maria Bettencourt 

 
 
4. Outros Assuntos 

 
 

5. Data da próxima reunião  
 
 
Dia 26.Outubro.2010 ‐15h00 Audição Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP tendo‐se registado a ausência do PEV. 

 
2. Comunicações do Presidente 
 
Não se registaram comunicações do Presidente. 
 
3. Apresentação do Relatório “Estado da Educação 2010: Percursos Escolares” pela Presidente 

do Conselho Nacional de Educação – Dra. Ana Maria Bettencourt 

 
A reunião foi gravada na íntegra, encontrando‐se a gravação disponível na página da Comissão, na 
Internet. 
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A Presidente do Conselho Nacional de Educação (CNE), Professora Ana Bettencourt, referiu que se 
trata da 1ª apresentação pública do relatório, realçando a importância de a mesma se verificar na 
Comissão de Educação e Ciência e mencionou depois a diversidade da composição do CNE e os 
seus timings específicos de deliberação. 
 
De  seguida  fez  uma  resenha  do  relatório,  referindo  que  o mesmo  tem  uma  parte  estatística, 
recomendações e casos de experiências em escolas que deram passos significativos de evolução. 
 
Nesse âmbito justificou a opção por uma bateria anual de indicadores (nacionais e internacionais), 
cuja  escolha  é da  responsabilidade da CNE  e pelo  tema percursos  escolares,  tendo  realçado  a 
dificuldade de obtenção de dados. 
 
Referiu que se pretendeu fazer um retrato da educação no país e que há a intenção de ultrapassar 
o  discurso  fatalista, mencionando  que  tem  havido  uma  grande  evolução, mas  ainda  é  preciso 
melhorar mais. Aludiu à grande evolução na educação pré‐escolar e aos avanços no ensino básico 
(quase a 100%) e secundário. Mencionou as chamadas de atenção para o ensino profissional e fez 
referência  ao  facto  de  no  ensino  superior  ainda  não  se  terem  atingido  as metas  europeias, 
verificando‐se ainda disparidades regionais e desigualdades sociais, referindo genericamente que 
países com mais equidade têm melhores resultados. 
 
Fez ainda referência que Portugal tem bons resultados com alunos com as idades certas e que as 
escolas com melhores resultados têm mais autonomia, responsabilização e acompanhamento dos 
alunos, mencionando a necessidade de se ter em atenção a igualdade e equidade na educação. 
 
Intervieram os deputados Bravo Nico  (PS), Michael  Seufert  (CDS‐PP), Emídio Guerreiro  (PSD) e 
José Soeiro (BE), que referiram a importância do relatório, para se conhecer a situação existente e 
os  caminhos  possíveis  e  realçaram  que  todos  querem mais  e melhor  educação,  embora  com 
perspectivas  e  algumas  soluções  diferentes,  tendo  colocado  várias  questões  sobre  alterações 
curriculares, actividades de enriquecimento curricular  (AEC), envolvimento da comunidade  local 
na escola, acção social, empregabilidade dos detentores de cursos superiores, etc. 
 
A Presidente do CNE e o Conselheiro Joaquim Azevedo, um dos relatores do relatório, referiram a 
necessidade de  se estabelecerem compromissos políticos nas 4 ou 5 coisas  fundamentais, para 
que  haja  um  desenvolvimento  sustentado  na  educação,  sendo  que  a  instabilidade  prejudica  o 
sistema. Realçaram ainda a necessidade de  intervenção ao 1º sinal de dificuldade, a  importância 
de os alunos trabalharem mais na escola, os horários das AEC e a sua articulação com os horários 
das famílias. 
 
 
4. Outros Assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 

 
 

5. Data da próxima reunião  
 
Dia 26.Outubro.2010 ‐15h00 Audição Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 
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Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
Palácio de São Bento, 21 de Outubro de 2010  
 

O Presidente 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Acta aprovada na reunião de 26 de Outubro de 2010 
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FOLHA DE PRESENÇAS 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 

Amadeu Soares Albergaria 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Paula Barros 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Antonieta Guerreiro 
 Maria Luísa Santos 

José Soeiro 
  
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Manuel Mota 

Pedro Rodrigues 
Nuno Araújo 
Heloísa Apolónia 
Sofia Cabral 
 

 


